
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตาํบลหนองแวงโสกพระ 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  4 /๒๕๖2  ครั้งท่ี 1 
วันท่ี  14  เดือน   สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๖2 

ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองแวงโสกพระ อําเภอพล  จังหวัดขอนแกน 
......................................... 

ผูมาประชุม 
๑. นายสมสมัย วันสา ตําแหนง ประธานสภาฯ 
๒. นายทนงค โหมดนอก ตําแหนง รองประธานสภาฯ 
๓. นายฉัตรชัย วงคธรรม ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๑ 
๔. นายธงชัย เหลืองอุทัย ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๑ 
๕. นายคําเรือน ชุมผาง ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู  ๒ 
๖. นางบุญเชิด หลุงเปา ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๔ 
๗. นายราเมธ ยุพิณ ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๕ 
๘. นายนิโรจน บัวทิพย ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๕ 
๙. นายบุญเลิศ หาญโงน ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๖ 
๑๐. นายบัวลอง บุญทน ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๖ 
๑๑. นางดรุณี เพ็ชรนก ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๗ 
๑๒. นางสาวสรวีย คําลีมา ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๗ 
๑๓. นายสมบัติ พลสิมมา ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๘ 
๑๔. นายสุวรรณ บุญมี ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๙ 
๑๕. นายสถิตย หาญเวียง ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๑๐ 
๑๖. น.ส.พังงา โพธานะ ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๑๑ 
๑๘. นายวัลลภ ปานาราช ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๑๒ 
๑๙. นางแจมใส ทาทอง ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๑๓ 
๒๐. นายสมพร ชาติวงษ ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๑๔ 
๒๑. นายบุญรวม หงษา ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๑๔ 
    

ผูเขารวมประชุม 
 

๑. นายสุภี  ทองมีคา   นายก อบต. 
๒. นายทรงศักดิ์  ทิพยแสง  รองนายก อบต. 
๓. นายคมสันต  โนนดงกลาง  รองนายก อบต. 
๔. นายอํานาจ  เจริญใจ   เลขานุการนายก อบต. 
๕. นางสรอยทอง ขานหัวโทน  ปลัด อบต. 
๖. นายกันยา    สงฆคลัง   รองปลัด อบต. 
๗. นางประภัสสร สารสูงเนิน  หัวหนาสํานักงานปลัด อบต. 
๘. นางสุวดี  วันสา   นักวิชาการจัดเก็บรายไดรักษาการผูอํานวยการ 

      กองคลัง 
๙. นายอภิชาติ  ราชนู   นายชางโยธา 

 

/.10.นายอัครเดช... 
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๑๐. นายอัครเดช  วรุณศิริ   นักวิชาการศึกษารักษาการผูอํานวยการ 
       กองการศึกษา 

๑๑. นางกัลยากร  สิทธิเดช   นักวิเคราะหนโยบายฯ 
๑๒. นางจินตนา   แสนศรี   นักวิชาการตรวจสอบภายใน 
๑๓. นางอโณทัย  ประวันจะ  นักจัดการงานท่ัวไป 
๑๔. นายเสกสรร  จันทรราช  ผูใหญบาน หมูท่ี ๑ 
๑๕. นายวุฒิชัย  โหมดนอก  ผูใหญบาน หมูท่ี ๒ 
๑๖. นายถวิล  มะโรง   กํานันตําบลหนองแวงโสกพระ 
๑๗. นายสมสวน  กรวดนอก  ผูใหญบาน หมูท่ี ๔ 
๑๘. นายประจวบ เพียรไธสง  ผูใหญบาน หมูท่ี ๕ 
๑๙. นายปรัชญา  ภูโสภา   ผูใหญบาน  หมูท่ี 6 
๒๐. นายเสมา    เตโพธิ์   ผูใหญบาน หมูท่ี ๗ 
๒๑. นายประสิทธิ์ เผือดนอก  ผูใหญบาน หมูท่ี ๘ 
๒๒. นายเข็มพร  ทารถ   ผูใหญบาน หมูท่ี ๙ 
๒๓. นายเอกชัย  เหงาเฮียง  ผูใหญบาน หมูท่ี ๑๐ 
๒๔. นายประชา  กดนอก   ผูใหญบาน หมูท่ี ๑๑ 
๒๕. นายทิวา  ปะตาทะยัง  ผูใหญบาน หมูท่ี ๑๒ 
๒๖. นายสมเกียรติ ประวันตา  ผูใหญบาน หมูท่ี ๑3  

 
 

เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๐๐ น. 
 
 

นายสมสมัย วันสา เปดวาระการประชุม เม่ือทานสมาชิกมาพรอมแลว ผมขอเปดการประชุมเลยครับ 
(ประธานสภาฯ)   สวัสดีครับ เพ่ือนสมาชิกทุกทาน วันนี้เปนการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 4/๒๕๖2

 ครั้งท่ี 1  วันท่ี  14  สิงหาคม  ๒๕๖2 ณ หองประชุมองคการบริหารสวนตําบลหนองแวง 
 โสกพระ  กระผมขอพูดไปตามระเบียบวาระเลยนะครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่อง ประธานแจงท่ีประชุมทราบ 
- มีสมาชิกสภา ขอลากิจ จํานวน 5 คน  คือ  

1. นางจันทรหอม  แวดไธสง สมาชิกสภาฯ  หมูท่ี  3 
2. นายประสิทธิ์   ชัยเจริญ  สมาชิกสภาฯ  หมูท่ี 8 
3. นายวีระ    สิมพล   สมาชิกสภาฯ  หมูท่ี 9 

4. นางละมอม  หนูแหยม  สมาชิกสภา  หมูท่ี  11 
5. นายบุญมี  ปานาราช    สมาชิกสภาฯ  หมูท่ี 12 

 

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมา 
 

ประธานสภาฯ  ครับ ผมขอเชิญเลขานุการสภาอานรายงานการสภาสมัยวิสามัญ สมัยท่ี 2/๒๕๖2 
 ครั้งท่ี 1 วันท่ี  12  มิถุนายน  ๒๕๖2   ครับ 
นางสรอยทอง ขานหัวโทน  คะ รายงานการประชุมสภาครั้งท่ีแลว ทางเลขานุการสภาก็ไดจัดสงใหสมาชิกไปแลว 
(เลขานุการสภาฯ) นะคะ   มีสมาชิกทานใดจะแกไข หรือเพ่ิมเติมอะไรก็เรียนเชิญแจงเลยนะคะ 
 

/.ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ  ครับ มีทานสมาชิกผูใดจะแกไขขอเชิญเลยนะครับ ถาไมมีผมถือวาท่ีประชุมไมมีการ

 แกไขรายงานการประชุมท่ีผานมา ผมจะขอเขาระเบียบวาระตอไปเลยนะครับ 
 

ท่ีประชุม  รับรองรายงานการประชุม 
 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องเสนอเพ่ือทราบ 
 

 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะเสนอเพ่ือทราบหรือเปลาครับ  เชิญคณะผูบริหาร 
 

(นายก อบต.)    กราบเรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
   วันนี้กระผมมีเรื่องท่ีจะแจงใหทราบอยู 2 เรื่อง ครับ 

  เรื่องท่ี 1 คือ ธนาคารน้ําใตดิน  ทาง อบต.หนองแวงโสกพระ เราไดทําเรื่องขอรับการ
  สนับสนุนงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.2563  โครงการเงินอุดหนุนเฉพาะกิจเงิน
 อุดหนุนสําหรับการสนับสนุนการกอสราง/ปรับปรุงและพัฒนาการบริหารจัดการน้ํา

 ระบบธนาคารน้ําใตดิน(Ground Bank) ตามปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงดานศาสตร
 พระราชาใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน องคการบริหารสวนตําบลหนองแวงโสกพระ
 เราจึงไดทําเรื่องของบประมาณไปยังกรมสงเสริมการปกครองทองถ่ินรวมจํานวน 8 แหง 

 โดยแยกออกเปนระบบเปด จํานวน 5 แหง ระบบปด จํานวน 3 แหง รวมงบประมาณ
 ท้ังสิ้น 2,765,000  บาท 
 เรื่องท่ี 2 คือ เรื่อง การขับเคลื่อนการพัฒนาเมืองอัจฉริยะ (Smart City) ตามท่ีองคการ

 บริหารสวนตําบลหนองแวงโสกพระ ไดรับแจงจากอําเภอพล วาจังหวัดขอนแกนได
 กําหนดทิศทางการพัฒนาจังหวัดสูการเปนเมืองอัจฉริยะ โดยมุงขับเคลื่อนการพัฒนา
 ดวยนวัตกรรม เทคโนโลยีสารสนเทศตามนโยบายไทยแลนด 4.0 และไดเห็นชอบแผน

 แมบทการพัฒนาเมืองขอนแกนสมารทซิตี้ 2029 ไปแลวนั้น  Smart City ถูกบรรจุไว
 ในแผนพัฒนาจังหวัดขอนแกน พ.ศ.2561 – 2564 ยุทธศาสตรตามแผนพัฒนา
 เศรษฐกิจและสังคมแหงชาติ ฉบับท่ี 12 (พ.ศ.2560 – 2564)  “ม่ันคง  ม่ังค่ัง  

 ยั่งยืน”  ยึดหลัก  “ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง การพัฒนาท่ียั่งยืน  และ คนเปน
 ศูนยกลางการพัฒนา”  หลักการและแนวทางการพัฒนา Smart City  ภายใตนโยบาย
 ขับเคลื่อนเศรษฐกิจไทย 4.0 ท่ีมุงเนนการบริหารจัดการระบบเศรษฐกิจ  ประชากร  

 ควบคูกับการพัฒนาทรัพยากรมนุษยอยางเปนมิตรกับระบบนิเวศนในทุกมิติของการ
 พัฒนารุดหนาประสานสอดคลองกัน  โดยเริ่มจากเมืองสําคัญท่ีมีความพรอมและมี
 ศักยภาพทางภูมิศาสตรเพ่ือเปนแมแบบในการพัฒนา  7 จังหวัดนํารอง Smart  City  

 มีดังนี้  1.กรุงเทพมหานคร  2.เชียงใหม  3.ภูเก็ต  4.ระยอง  5.ชลบุรี  6.ฉะเชิงเทรา  
 7.ขอนแกน 
 

นายคําเรือน  ชุมผาง   กราบเรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานกระผมนายคําเรือน  
(ส.อบต.ม. 2)   ชุมผาง สมาชิกสภาอบต.ม.2 มีเรื่องท่ีจะแจงใหท่ีประชุมทราบ 2 เรื่อง คือ เรื่องท่ี 1 

 แจงเรื่องน้ําบาดาลบานโนนกอกไมไหล  น้ําไหลไมสะดวก น้ําใชไมเพียงพอ ขอเสนอให
 ทําการเปาบอเพ่ือ เปนการแกปญหาเรื่องน้ําตอไปครับ  เรื่องท่ี 2 คือ เรื่องไฟฟาแสง
 สวางภายในหมูบานชํารุด จํานวน 3 จุด 
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นายฉัตรชัย  วงศธรรม กราบเรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานกระผมนายฉัตรชัย  

(ส.อบต.ม. 1)   วงศธรรม สมาชิกสภาอบต.ม.1 มีเรื่องท่ีจะแจงใหท่ีประชุมทราบ คือ  เรื่องถนนทางไป
 ชลประทานชํารุด เปนหลุมเปนบอ เวลาฝนตกทําใหถนนลื่นจึงอยากใหทางผูบริหารได
 นําหินคลุกไปลง ครับ 
 

นางพังงา โพธานะ  กราบเรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานดิฉัน นางพังงา  
(ส.อบต.ม. 11)   โพธานะ สมาชิกสภาอบต.ม.11 มีเรื่องท่ีจะแจงใหท่ีประชุมทราบ คือ  ชวงนี้ทางบาน
 โคกกุงกําลังวางทอระบายน้ํา แตยังขาดทออยูจํานวน 4 ทอน จึงขอความอนุเคราะหทอ

 ซีเมนตระบายน้ําจากทางผูบริหาร จํานวน 4 ทอน คะ 
 

นางบุญเชิด  หลุงเปา กราบเรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานดิฉัน นางบุญเชิด 

(ส.อบต.ม. 4)   หลุงเปา สมาชิกสภาอบต.ม.4  มีเรื่องท่ีจะแจงใหท่ีประชุมทราบ จํานวน 2 เรื่อง คือ   
 เรื่องท่ี 1  เรื่องน้ําประปาหนองแปนใหญใกลจะแหงแลว เกรงวาน้ําใชอุปโภค บริโภค
 จะไมเพียงพอคะ  เรื่องท่ี 2 คือเรื่องไฟฟาแสงสวาง ซอยบานผูใหญสมสวน  กรวดนอก 
 ชํารุด 
 

นางดรุณี  เพ็ชรนก กราบเรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานดิฉัน นางดรุณี  
(ส.อบต.ม. 7)  เพ็ชรนก สมาชิกสภาอบต.ม.7  มีเรื่องท่ีจะแจงใหท่ีประชุมทราบ คือ น้ําประปาโซลา
 เซลลท่ีแปลงปลูกผัก ชํารุด ใชงานไมได 2 สัปดาหแลวคะ 
 

นายไสว  เจกสูงเนิน กราบเรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานกระผมนายไสว  
(ส.อบต.ม. 3)   เจกสูงเนิน  สมาชิกสภาอบต.ม.3  มีเรื่องท่ีจะแจงใหท่ีประชุมทราบ คือ  เรื่องไฟฟา 
 แสงวางชํารุด จํานวน 2 จุด คือ จุดท่ี1.ซอยบานพอเหรียญ  จุดท่ี2.ซอยบานแมเบียบ  

 ครับ 
 

ประธานสภาฯ           มีสมาชิกทานใดจะแจงเพ่ือทราบเพ่ิมเติมหรือเปลาครับ ถาไมมีผมขอเขาระเบียบวาระท่ี 4                       
                            ตอไปนะครับ 
 

 ท่ีประชุม  รับทราบ 
  

ระเบียบวาระท่ี ๔ เสนอเพ่ือพิจารณา 
 

 -  ญัตติพิจารณาใหความเห็นชอบรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป   
         งบประมาณพ.ศ.2563  (ข้ันรับหลักการ) 

 

ประธานสภาฯ ครับสําหรับในวันนี้ มีเรื่องจะพิจารณา คือพิจารณาใหความเห็นชอบรางขอบัญญัติ

 งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖3  ในวาระท่ี 1  ข้ันรับหลักการ  
 ขอเชิญทานผูบริหารชี้แจงหลักการและเหตุผล 
 

นายก อบต. เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิก อบต.ผูทรงเกียรติ ทานผูนําและผูเขารวมประชุมทุกทาน 

 ดวยถึงกําหนดระยะเวลาท่ีผูบริหารองคการบริหารสวนตําบลหนองแวงโสกพระ ตองเสนอ
 รางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปพ.ศ. ๒๕๖3 เพ่ือใชเปนขอบัญญัติงบประมาณ
 รายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๖3 ในการดําเนินงานตามนโยบายของผูบริหารท่ีวางเอาไวตาม

 แผนพัฒนาทองถ่ิน และตามนโยบายท่ีเสนอตอสภาฯ เม่ือเขารับตําแหนง  
/.โดยมีหลักการ... 
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 โดยมีหลักการและเหตุผล โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ ดวยถึงกําหนดระยะเวลาท่ี
 ผูบริหารขององคการบริหารสวนตําบลหนองแวงโสกพระ ตองเสนอรางงบประมาณ
 รายจายประจําป พ.ศ.2563  เพ่ือถือใชขอบัญญัติงบประมาณรายจาย งบประมาณ พ.ศ.
 2563  ในการเนินงานตามนโยบายท่ีเสนอตอสภาฯ เม่ือเขารับตําแหนง ดังนั้น อาศัย
 อํานาจตามความในพระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล พ.ศ.2537 
 และแกไข (เพ่ิมเติมฉบับท่ี 5) พ.ศ.2546 ประกอบกับขอ 23หมวด 3  ระเบียบ
 กระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2541  
 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2 และ 3) พ.ศ.2543 จึงตราขอบัญญัติงบประมารรายจาย
 ประจําป พ.ศ.2563  ข้ึนเพ่ือใชตอไ ซ่ึงนายกองคการบริหารสวนตําบลหนองแวงโสกพระ
 ไดเห็นความสําคัญอยางยิ่งในการพัฒนาตําบลและเพ่ือใหประชาชนในพ้ืนท่ีไดรับความ
 สะดวกยิ่งข้ึน โดยไดมีการนําโครงการตางๆ ซ่ึงมีในแผนพัฒนาทองถ่ินหาป (พ.ศ.2561 –
 2565) มาตราเปน ขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.2563  เพ่ือใหทาน
 สมาชิกสภาฯไดเห็นชอบ และจะไดนําขอบัญญัติงบประมาณนี้เสนอแก นายอําเภอเพ่ือ
 พิจารณาอนุมัติและประกาศใชตอไป ครับขอขอบคุณครับ 
  

ประธานสภาฯ ทานผูบริหารก็ไดนําเสนอหลักการและเหตุผลของรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
 ประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖3 ไปแลว สมาชิกทานใดมีขอซักถามหรือไมครับเชิญครับ 
 

นายสุวรรณ  บุญมี กราบเรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานกระผมนายสุวรรณ  
(ส.อบต.ม. 9)   บุญมี สมาชิกสภาอบต.ม.9  กระผมขอเรียนถามทางฝายบริหารวา รางขอบัญญัติ
 งบประมาณ พ.ศ.2563 นี้ ในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา มีโครงการกอสราง
 ถนนคสล.ท้ังหมด 6 สาย  แตไมปรากฎวามีถนนคสล.ของบานหลักดาน หมูท่ี 9  จึงขอ
 ถามวาเกิดจากสาเหตุใดครับ 
นายกอบต. เรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานกระผมขอชี้แจงดังนี้ครับ  
 เนื่องจากถนนคสล.สายบานหลักดาน หมูท่ี 9  ทางองคการบริหารสวนตําบลหนองแวง
 โสกพระ ได ทําหนังสือไปของบประมาณจากกรมสง เสริมการปกครองทอง ถ่ิน 
 กระทรวงมหาดไทย  ไปแลวและอยูระหวางการพิจารณา เพราะถนนสายดังกลาวนี้ ยัง
 ไมไดข้ึนทะเบียนเปนทางหลวงทองถ่ิน ในระหวางนี้ทางฝายชางของเราก็กําลังไลข้ึน
 ทะเบียนถนนใหครบทุกสายเพ่ือความถูกตองกอนท่ีจะมีการกอสราง ทางองคการบริหาร
 สวนตําบลหนองแวงโสกพระเราไดทําเรื่องของบประมาณจากกรมสงเสริมฯไปแลว จึง
 ไมไดบรรจุลงในขอบัญญัติ เพราเกรงวาจะเปนการซํ้าซอนกัน หากทางกรมฯอนุมติ
 งบประมาณมา  
นางสรอยทอง  ขานหัวโทน  เรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานดิฉันขอชี้แจงเพ่ิมเติม
(ปลัดอบต.)   จากทานนายกดังนี้  ทุกวันนี้เราทํางานในระบบอินเตอรเน็ตบนคอมพิวเตอร หรือท่ีเรียก
 กันวา ยุค ดิจิทัล 4.0  การข้ึนทะเบียนถนนทองถ่ินก็เชนกัน กรมสงเสริมการปกครอง

 ทองถ่ิน กระทรวงมหาดไทยสามารถตรวจสอบไดทันทีวาถนนเสนท่ีเราไดของบประมาณ
 ไปนั้น ไดทําการข้ึนทะเบียนเปนทางหลวงทองถ่ินเรียบรอยแลวหรือยัง หากยังไมข้ึนก็จะ
 ยังไมอนุมติงบจนกวาจะทําการข้ึนใหเรียบรอย ไมใชเฉพาะการข้ึนทะเบียนถนนนะคะ

 การจัดทําฎีกาเบิกจายเงินก็เชนกันตองคียลงในระบบ และปริ้นตออกจากระบบ จึงจะ
 สามารถทําการเบิกจายงบตางๆไดคะ  

/.นายบุญรวม... 
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นายบุญรวม  หงษา เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติและผูเขารวมประชุมทุกทาน 
(ส.อบต.ม.14)   กระผมนายบุญรวม  หงษา ส.อบต.ม.14 มีความสงสัยเรื่องงบประมาณในรางขอบัญญัติ
 งบประมาณรายจาย พ.ศ.2563 แผนงานการเกษตร งบลงทุน หมวดคาท่ีดินและสิ่งปลูก
 สราง  ประเภท คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  โครงการปรับปรุงศูนยถายทอดเทคโนโลยีฯ
 เพ่ือเปนแหลงเรียนรูและแกไขปญหาตามศาสตรพระราชา จํานวน 1,169,500 บาท  
 หนา 40 กระผมคิดวางบประมาณ จํานวนนี้ก็ถือวาเปนจํานวนมาก จึงอยากทราบวา 
 เพราะเหตุใดงบประมาณในโครงการนี้จึงมากถึง 1,169,500 บาท  ครับ 
 

นายอภิชาติ  ราชนู เรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานกระผมขอชี้แจงดังนี้ครับ   
(นายชางโยธา) เนื่องจากโครงการนี้ไดแบงกิจกรรมออกเปนท้ังหมด 3 กิจกรรม ซ่ึงกิจกรรมท่ี 3 คือ 
 กิจกรรมขุดลอกบอน้ํา ซ่ึงพ้ืนท่ีท่ีจะทําการขุดเปนดินแข็ง ไมใชดินปกติ การใชเครื่องจักร
 ในการลงงานจึงตองเปนเครื่องจักรชนิดพิเศษท่ีไมใชการใชรถแม็กโคขุดเพียงอยางเดียว 
 อีกท้ังปริมาณดินขุดยาก มีราคา 98 บาทตอ 1 ลูกบาศกเมตร  และ ปริมาณดินขุดดวย
 เครื่องจักร มีราคา 32 บาทตอ 1 ลูกบาศกเมตร  ซ่ึงแพงกวากันถึง 3 เทาตัว  การขุด
 ลอกบอน้ํา จํานวน 1 บอ โครงการนี้ มีปริมาณดินขุดไมนอยกวา 9,400 ลูกบาศกเมตร
  เม่ือคํานวณแลวจึงไดราคาตามท่ีประมาณการออกมาครับ 
 

นายกอบต. เรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ การจัดตั้งศูนยดังกลาว
 นี้ กระผมคิดวาจะเกิดประโยชนกับประชาชนในพ้ืนท่ีเปนอยางมาก ท้ังทางตรงและ
 ทางออม ท้ังดานอาชีพ ดานคุณภาพชีวิต เพราะในสภาวการณปจจุบัน เกิดความถดถอย
 ทางเศรษฐกิจอยางรุนแรง จึงทําใหเกิดความเขาใจในแนวพระราชดําริของคําวา 
 "เศรษฐกิจพอเพียง" ชัดเจนข้ึน ในทางปฏิบัติจุดเริ่มตนของการพัฒนาเศรษฐกิจพอเพียง
 คือ  การฟนฟูเศรษฐกิจชุมชนทองถ่ิน การจัดตั้งศูนยเรียนรูนี้สามารถทําใหเศรษฐกิจใน
 ทองถ่ินเรา เติบโตตามมาไดครับ 
 

นางสรอยทอง  ขานหัวโทน  เรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานดิฉันขอชี้แจงเพ่ิมเติม
(ปลัดอบต.)   การสรางแหลงเรียนรูและแกไขปญหาตามศาสตรพระราชานี้ สืบเนื่องจากท่ีเราไดจัด
 โครงการฝกอบรมศาสตรพระราชาสูการพัฒนาทองถ่ินท่ียั่งยืน เฉลิมพระเกียรติฯ  ท่ี
 ศูนยกสิกรรมธรรมชาติมาบเอ้ือง อําเภอบานบึง จังหวัดชลบุรี ท่ีผานมา ผูเขาอบรมได
 เรียนรูการเกษตรทฤษฎีใหมหลายดาน จึงนําเรียนผูบริหารเพ่ือนํามาขับเคลื่อนท่ีศูนย
 ถายทอดเทคโนโลยีฯเพ่ือเปนแหลงเรียนรูแกชาวบานใหสามารถเรียนรูศาสตรพระราชให
 สามารถพ่ึงตนเองได และเปนพ้ืนท่ีตัวอยางของหมูบาน/ชุมชนท่ีไดนําศาสตรพระราชามา
 แกปญหาพ้ืนท่ีทํากินโดยมี อ.ยักษ วิวัฒน ศัลยกําธร รัฐมนตรีชวยวาการกระทรวงเกษตร
 และสหกรณ  และ อ.โก จากคณะสถาปตยกรรมศาสตรมหาวิทยาลัยพระจอมเกลาเจาคุณ
 ทหารลาดกระบัง  มาชวยในการออกแบบพ้ืนท่ี จากการลงสํารวจพ้ืนท่ีแลว ทานพรอม
 ทีมงานไดใหขอมูลวาพ้ืนท่ีเรามีตนทุนท่ีดี เหมาะสมแลว ปรับปรุงเพียงเล็กนอยเทานั้นคะ   

  ประชุมใชเวลาพิจารณานานพอสมควร 
 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะซักถามในหลักการและเหตุผลหรือไมครับ  ถาไมมีจะขอมติท่ีประชุม 
 นะครับ ทานสมาชิกทานใดเห็นชอบและรับหลักการตามรางงบประมาณรายจายประจําป 
 2563 โปรดยกมือครับ 
 

มติท่ีประชุม เห็นชอบและรับหลักการและเหตุผล ดวยคะแนนเปนเอกฉันท 
/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ ครับตอไปเปนการพิจารณาแตงตั้ งคณะกรรมการแปรญัตติ  ซ่ึ งตามระเบียบ
 กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ ขอ ๑๐ 
 คณะกรรมการสภาทองถ่ินมี ๒ ประเภท คือ คณะกรรมการสามัญ ประกอบดวย สมาชิก
 สภาทองถ่ินมีจํานวนไมนอยกวาสามคนแตไมเกินเจ็ดคน และคณะกรรมการวิสามัญ 
 ประกอบดวยสมาชิกสภาทองถ่ินหรือบุคคลท่ีไมไดเปนสมาชิกสภาทองถ่ิน มีจํานวนไม
 นอยกวาสามคนแตไมเกินเจ็ดคน และขอ ๑๐๔ คณะกรรมการสภาทองถ่ินมีหนาท่ีกระทํา
 กิจการหรือพิจารณาสอบสวนเรื่องใด ๆ อันอยูในกิจการของสภาทองถ่ินแลวรายงานตอ
 สภา ทานสมาชิกจะเสนอคณะกรรมการแปรญัตติก่ีทานครับ เชิญเสนอครับ 
 

นายฉัตรชัย  วงศธรรม เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติและผูเขารวมประชุมทุกทาน 
(ส.อบต.ม.1)   ครับผมนายฉัตรชัย  วงศธรรม ส.อบต.ม. 1  ขอเสนอตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ  1 คณะ  
 จํานวน  5  คน  ครับ  
   ผูรับรอง  1. นายธงชัย   เหลืองอุทัย  ส.อบต. หมู ๑ 
      ๒. นายวัลลภ  ปานาราช  ส.อบต. หมู 12 
 

ประธานสภาฯ มีทานใดเสนออยางอ่ืนหรือไมครับ ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุมเลยนะครับ  
 ทานสมาชิกทานใดเห็นชอบใหมี คณะกรรมการแปรญัตติ 1 คณะ จํานวน  5 คน  
 โปรดยกมือครับ 
 

 มติท่ีประชุม เห็นชอบแตงตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ 1 คณะ จํานวน 5 คน ดวยคะแนนเปนเอกฉันท 
 
 

ประธานสภาฯ  ครับเชิญทานสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติทานท่ี ๑ เชิญครับ 
 

นายฉัตรชัย  วงศธรรม เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติและผูเขารวมประชุมทุกทาน 
(ส.อบต.ม.1)   ผมนายฉัตรชัย  วงศธรรม ส.อบต.ม. 1  ขอเสนอ  นายสมบัติ  พลสิมมา  สอบต.ม.8  
 เปนคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี 1 ครับ 
 ผูรับรอง   ๑. นายคําเรือน  ชุมผาง  ส.อบต. ม. 2 
      ๒. นายไสว   เจ็กสูงเนิน   ส.อบต. ม.๓ 
 

ประธานสภาฯ มีทานอ่ืนเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๑ อีกหรือไมครับ ถาไมมีผมขอมติท่ี 
 ประชุมเลยนะครับทานสมาชิกทานใดเห็นชอบให นายสมบัติ พลสิมมา ส.อบต.ม.8 
 เปนคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี 1  โปรดยกมือครับ 

    

 มติท่ีประชุม มีมติให นายสมบัติ  พลสิมมา  ส.อบต.ม.8 เปนคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๑  
                     ดวยคะแนนเปนเอกฉันท 

    

นายสมบัติ  พลสิมมา เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติและผูเขารวมประชุมทุกทาน 
(ส.อบต.ม.8)   ครับผมนายสมบัติ  พลสิมมา ส.อบต.ม. 8  ขอเสนอ นายธงชัย  เหลืองอุทัย  ส.อบต.ม.1 

เปนคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี 2 ครับ 
  ผูรับรอง   ๑. นายฉัตรชัย  วงศธรรม ส.อบต. ม. 1 
      ๒. นางแจมใส   ทาทอง   ส.อบต. ม.1๓ 
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ประธานสภาฯ มีทานอ่ืนเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี 2 อีกหรือไมครับ ถาไมมีผมขอมติท่ี 
 ประชุมเลยนะครับทานสมาชิกทานใดเห็นชอบให นายธงชัย  เหลืองอุทัย ส.อบต.ม. 1 

เปนคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี 2  โปรดยกมือครับ 
 

มติท่ีประชุม มีมติให นายธงชัย  เหลืองอุทัย  ส.อบต.ม.1 เปนคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี 2  
                     ดวยคะแนนเปนเอกฉันท 
 

นางสรวีย  คําลีมา เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติและผูเขารวมประชุมทุกทาน 
(ส.อบต.ม.9)   คะดิฉัน นางสรวีย  คําลีมา  ส.อบต.ม. 7  ขอเสนอ นางบุญเชิด  หลุงเปา ส.อบต.ม.4 
 เปนคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี 3 คะ 
  ผูรับรอง   ๑. นายนิโรจน  บัวทิพย  ส.อบต. ม. 5 
      ๒. นายบุญเลิศ  หาญโงน  ส.อบต. ม.6 
 

ประธานสภาฯ มีทานอ่ืนเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี 3 อีกหรือไมครับ ถาไมมีผมขอมติท่ี 
 ประชุมเลยนะครับทานสมาชิกทานใดเห็นชอบให นางบุญเชิด  หลุงเปา ส.อบต.ม.4 เปน

คณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี 3  โปรดยกมือครับ 
 

มติท่ีประชุม มีมติให นางบุญเชิด  หลุงเปา  ส.อบต.ม.4 เปนคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี 3  
                     ดวยคะแนนเปนเอกฉันท 

 
 

นายคําเรือน  ชุมผาง เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติและผูเขารวมประชุมทุกทาน 
(ส.อบต.ม.9)   ผมนายคําเรือน  ชุมผาง  ส.อบต.ม. 2  ขอเสนอ นางดรุณี  เพ็ชรนก ส.อบต.ม.7  
 เปนคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี 4 ครับ 
  ผูรับรอง   ๑. นายสุวรรณ  บุญมี      ส.อบต. ม.9 
      ๒. นายธงชัย  เหลืองอุทัย   ส.อบต. ม.1 
 

ประธานสภาฯ มีทานอ่ืนเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี 4 อีกหรือไมครับ ถาไมมีผมขอมติท่ี 
 ประชุมเลยนะครับทานสมาชิกทานใดเห็นชอบให นางดรุณี  เพ็ชรนก ส.อบต.ม.7 
 เปนคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี 4  โปรดยกมือครับ 
 

มติท่ีประชุม มีมติให นางดรุณี  เพ็ชรนก  ส.อบต.ม.7  เปนคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี 4 
                     ดวยคะแนนเปนเอกฉันท 

 

นายสุวรรณ บุญมี เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติและผูเขารวมประชุมทุกทาน 
(ส.อบต.ม.9)   ผมนายสุวรรณ  บุญมี  ส.อบต.ม. 9  ขอเสนอ นายบัวลอง  บุญทน ส.อบต.ม.6 
 เปนคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี 5 ครับ 
   ผูรับรอง   ๑. นายราเมธ   ยุพิน    ส.อบต. ม. 5 
      ๒. นายสมพร  ชาติวงศ   ส.อบต. ม.14 
 

ประธานสภาฯ มีทานอ่ืนเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี 5 อีกหรือไมครับ ถาไมมีผมขอมติท่ี 
 ประชุมเลยนะครับทานสมาชิกทานใดเห็นชอบให นายบัวลอง  บุญทน ส.อบต.ม.6 
 เปนคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี 5  โปรดยกมือครับ 
 

มติท่ีประชุม มีมติให นายบัวลอง  บุญทน  ส.อบต.ม.6 เปนคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี 5  
                     ดวยคะแนนเปนเอกฉันท 
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ประธานสภาฯ ครับ การแตงตั้งคณะกรรมการแปรญัตติก็ไดเสร็จสิ้นเปนท่ีเรียบรอยแลว สภาฯอบต.เรามี

 คณะกรรมการแปรญัตติสามัญ 1 คณะ จํานวน 5 คน ประกอบดวย  
1. นายสมบัติ  พลสิมมา   ส.อบต.ม.8 
2. นายธงชัย  เหลืองอุทัย ส.อบต.ม.1 

3. นางบุญเชิด  หลุงเปา ส.อบต.ม.4 
4. นางดรุณี    เพ็ชรนก ส.อบต.ม.7 
5. นายบัวลอง   บุญทน ส.อบต.ม.6 

 

เลขานุการสภา หลังจากไดคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณแลว ขอใหทานสมาชิกท่ีจะ
 ยื่นแปรญัตติไดยื่นตอคณะกรรมการในวันท่ี ๑๔ สิงหาคม 2562 เวลา 16.00 – 
 18.00 น. ,วันท่ี 15 สิงหาคม 2562 เวลา 07.30 น – 18.30 น. และในวันท่ี 16 

  สิงหาคม ๒๕๖๒ เวลา 07.30 น – 18.30 น.คณะ ก ร ร ม ก า ร แ ป ร ญั ต ติ จ ะ
 พิจารณาคําขอแปรญัตติในวันท่ี  ๑7 สิงหาคม ๒๕๖2 เวลา10.30 น. กอนท่ีจะมี
 การประชุมพิจารณาคําแปรญัตติ คณะกรรมการแปรญัตติท้ัง 5 คนจะมีการประชุมเพ่ือ

 คัดเลือกประธานคณะกรรมการแปรญัตติในวันท่ี๑9 สิงหาคม 2562  เวลา 09.30 น.
 ในการนี้ขอนัดประชุมสภาสมัยสามัญสมัยท่ี 4/๒๕๖2 ครั้งท่ี ๒ ในวันท่ี 20 สิงหาคม 
 ๒๕๖2 เพ่ือพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปพ.ศ.๒๕๖3  ในวาระท่ี ๒ 

 และวาระท่ี ๓  ข้ันแปรญัตติ เวลา ๐๙.๐๐ น. แตงกายชุดสุภาพ คะ 
  

ประธานสภาฯ มีทานใดจะเสนออะไรหรือไมมีผมขอเขาระเบียบวาระท่ี ๕ ครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องอ่ืน ๆ 
 

ประธานสภาฯ  ครับมีใครจะเสนอเรื่องอ่ืน ๆ หรือไมครับ ถาไมมีผมขอปดการประชุมครับ 
 

ปดประชุมเวลา  ๑๕.๓๐ น. 
 

    (ลงชื่อ)           ผูจดรายงานการประชุม 
     (นางสรอยทอง  ขานหัวโทน) 
        เลขานุการสภา อบต.หนองแวงโสกพระ 
 
คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 4/2562  เม่ือวันท่ี  14  เดือน  

สิงหาคม  พ.ศ. 2562  ไดตรวจสอบเรียบรอยแลว 
 

(ลงชื่อ)     ประธานคณะกรรมการ 
     (นายทนงค  โหมดนอก) 

          สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี 2   

 
(ลงชื่อ)     กรรมการ 
 (นางดรุณี  เพ็ชรนก) 
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     (ลงชื่อ)     กรรมการ 
      (นายธงชัย   เหลืออุทัย) 

สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี 1 
 

 สภาองคการบริหารสวนตําบลหนองแวงโสกพระ ไดมีการรับรองรายงานการประชุมแลว เม่ือการประชุม
สภาสมัยวิสามัญ สมัยท่ี 2/๒๕๖2  ครั้งท่ี 1 วันท่ี  12  มิถุนายน  ๒๕๖2  
 
 

     (ลงชื่อ)       
      (นายสมสมัย  วันสา) 

 ประธานสภา อบต. หนองแวงโสกพระ 
 

 

 

 

 

 

 


